

有一子賜給我們

以賽亞書 9:6-7

因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們。政權必担在他的肩頭上。他名稱為奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上，治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心，必成就此事。(以賽亞書 9:6-7)

當天使向在伯利恆野地裏的有牧羊人顯現時說，「不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的。因為在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裏，那就是記號了。」忽然一大隊天兵，同那天使讚美神說，「在至高之處榮耀歸與神，在地上平安歸與祂所喜悅的人。」(路 2:8-14) 神是賜平安的神，祂是藉著耶穌基督這一為和平之君將平安賜給祂所喜悅的人。

一、神賜禮物

先知以賽亞受聖靈感動宣告：

1. 有一嬰孩為我們而生

這嬰孩是為了我們而生下來的，這是極大的奧秘。因為這嬰孩就是創造宇宙天地的主宰，祂是道成肉身降世為人的基督耶穌。神在肉身顯現是超過人所能想象的，聖潔的神與有罪的人如何能聯合呢？神以祂極大的智慧讓這嬰孩以無罪之身降生到世上。

第一，這嬰孩必須是女人的後裔，不能有人間的父親。

第二，這嬰孩必須是男孩。

第三，這嬰孩必須是從猶大支派出來的。

第四，這嬰孩必須根據家譜算是大衛的子孫，

第五，這嬰孩必須是生在伯利恆這無名小城，並非生在君王的大京城耶路撒冷。

第六，這嬰孩必須有能力戰勝罪惡，和撒但的一切勢力。

第七，這嬰孩在沒有完成祂救贖人類的大工之前不能被殺死。

第八，這嬰孩長大後必擁有屬天的智能、權柄、能力、權柄、聖潔、完全、公義、和謙卑。

第九，這嬰孩必須在埃及長大，然後被神以神的兒子的身分召出來。

第十，這嬰孩必須為我們死，並能藉著祂的死將我們從罪惡中拯救出來。

第十一，這嬰孩必須死在耶路撒冷，不是病死，乃是被宗教領袖迫害，交在外邦人手中。

第十二，這嬰孩必須在逾越節被殺，被埋葬，且葬在借來的財主的墳墓中。

第十三，這嬰孩必須死後第三日從死里復活，並且以屬天的身體向門徒們顯現。

第十四，這嬰孩必須在復活後永遠活在人的心中，將自己的生命賜給人。

這真是奇妙啊，我們還可一直講下去，如何有人能成就這一切呢？對我而言，這嬰孩不但配得東方博士的敬拜，也配得我們的敬拜，因為祂是獨一真神。祂改變了我永恆的命運，祂改變了我這個罪人。

2. 有一子賜給我們

這一個兒子是天父的獨生愛子，具有神的一切本性、生命、性情、榮耀、尊貴、能力、權柄。這一個兒子具有神本性的一切丰盛，有形有體的居住在祂身上，恩典和真理都是從祂而來。這一個兒子不但是承受應許的愛子，也讓我們藉著祂得兒子的名分，過犯得以赦免。這一個兒子不但是從死里復活的長子，祂還要讓許多人得到長子的祝福。

3. 政权必担在他的肩头上

世上没有任何一个人对世界的影响力能与耶稣相比。耶稣祂改变了人类的命运，使人脱离从情欲来的败坏，就得与神的性情有分。祂给人类带来了新的盼望，祂改写了人类的历史。全世界通用的公元也是由他出生的日子推算的，祂本是三位一体之神的第二位，是创造宇宙万物的主宰，也是掌管一切的主。祂却因着愿意拯救人类，竟然甘愿降卑取了奴仆的形像，成为一位人。祂征服了一切的仇敌，手中拿着死亡和阴间的钥匙。不论世人知道不知道，世上的君王都是借着祂设立的。祂是万王之王，万主之主，将来世上的国都要成为基督的国，祂要掌权作王到永远。圣诞期间让我们来看神让罗马皇帝该撒亚古士督降旨户口普查，下令要众人回归本乡报到。如此奇妙地应验了七百年前圣经中关乎救主将要生在伯利恒的豫言。(弥 5:2) 清楚显明神是在一切事上掌权的主宰，罗马皇帝是所神使用的器皿。所有掌权的甚至皇帝都是神所命的。(罗 13:1) 神能使用世上任何人参与神的伟大计划。你我当知道神乐意透过我们来作工。让我们进一步来思想神子之名。

二、神子之名

1. 主的名是奇妙策士

奇妙策士主专有的名字，祂是真正的奇妙、智慧的策士。主所作的一切事都是奇妙的，无论是过去的，是现在的，是未来的。过去，主准确的完全了旧约关乎祂的豫言，豫知人类的堕落与软弱。世上没有一人对世界的影响能及到基督耶稣的万分之一。现在，祂还要作工在我们身上，你愿意与祂合作吗？在这个世代中，祂赐能力给成千上万的人。救他们脱离罪恶、疾病、贫穷、痛苦、自卑、自怜、愤怒、不平与绝望的深渊。未来，祂要拯救我们的灵魂与身体，并将宇宙万有的奥秘借着教会展示出来。

祂不但是奇妙的，又是奇妙的策士。谁的智慧能与神相比呢？谁作过祂的谋士？祂是宇宙的策划者，也是执行者，神不但定意让弥赛亚降临人间成为人类的盼望，也让人参与祂的伟大计划。神豫知马利亚将成为一位蒙大恩的女子，因为她信靠神，情愿为主所用。童女怀孕生子的豫言因着马利亚的顺服得蒙应验，使神得以与人同住。(赛 7:14) 马利亚甘心乐意的顺服神的旨意，她为此也愿意付出了最高的代价。她可能当众受羞辱，可能被约瑟休掉，也可能被石头打死。即使约瑟不采取任何行动，马利亚也可能一辈子被人轻看。我们不禁要问，付出这样的代价来事奉神值得吗？马利亚的顺服带进了神藉女人的后裔要与拯救世人的豫言。(创 3:15) 基督既然只能是女人的后裔，基督就不可以从约瑟而出。基督的出生必须在约瑟和马利亚成亲以前。神的时间一点也不能错。当时候满足时，神就差遣祂的儿子，为女子所生。来到世间，拯救世人。神感动了马利亚与约瑟来参与这重大的事奉。

神今天也感动我们来参与神的伟大事工。我们应当服膺神的丰富的智能，与神主宰的安排，主的安排奇哉！妙哉！这位奇妙策士所策划的必定成就，万无一失。这位奇妙策士所策划的必定带来公义、公平、公正的国度。这位奇妙策士所策划的必定是对我们有益处，使我们蒙永远的福分。

2. 主的名是永在的父

除了主以外，谁也不敢说人看见了我就是看见了父。耶稣说，我与父原为一。耶稣说，父在我里面，我在父里面。基督是万有的源头，万有是借着祂造的，也是为祂造的。

3. 主的名是和平的君

當天使向在伯利恆野地裏的有牧羊人顯現時說，「不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的。因為在大衛的城裏，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裏，那就是記號了。」忽然一大隊天兵，同那天使讚美神說，「在至高之處榮耀歸與神，在地上平安歸與祂所喜悅的人。」(路 2:8-14) 神是賜平安的神，祂是藉著耶穌基督這一為和平之君將平安賜給祂所喜悅的人。

有一些的平安不是真的平安，先知耶利米說到猶大的假先知，「他們輕輕忽忽地醫治我百姓的損傷，說，平安了，平安了，其實沒有平安。(耶 6:14, 8:11) 後來他們果然因為他們背叛耶和華而遭到滅亡的命運，正如先知所豫言，他們被巴比倫王擄去了成為奴隸。

神賜平安的意念是從創世記開始，神才是真正賜平安的。

(1) 耶穌是平安王

麥基洗德是撒冷王，撒冷就是平安之意，撒冷王又名平安王。(來 7:2)

(2) 神的意念是賜平安的意念

以色列人背叛神後，神讓他們被擄到巴比倫七十年，但是應許他們被擄的要歸回。「耶和華如此說，為巴比倫所定的七十年滿了以後，我要眷顧你們，向你們成就我的恩言，使你們仍回此地。耶和華說，我知道我向你們所懷的意念，是賜平安的意念，不是降災禍的意念，要叫你們末後有指望。」(耶 29:10-11)

(3) 基督將自己的平安賜給我們

耶穌基督即將要上十字架為眾人代死前，應許將祂自己的平安賜給門徒們，「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們，我所賜的不像世人所賜的，你們心裏不要憂愁，也不要膽怯。」(約 14:27)

(4) 平安是在耶穌基督裏的

「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裏面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界。」(約 16:33)

(5) 耶穌基督復活後對門徒所說的第一句話

「那日晚上，門徒所在的地方，因怕猶太人，門都關了，耶穌來站在當中，對他們說，願你們平安。說了這話就把手和肋旁，指給她們看，門徒看見主就喜樂了。」(約 20:19-20)

(6) 耶穌差遣門徒時所說的第一句話

「耶穌又對他們說，願你們平安，父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。說了這話，就向他們吹一口氣，說你們受聖靈。你們赦免誰的罪，誰的罪就赦免了，你們留下誰的罪，誰的罪就留下了。」(約 20:21-23)

(7) 耶穌幫助多馬認識祂

「過了八日，門徒又在屋裏，多馬也和他們同在，門都關了。耶穌來站在當中說，願你們平安。就對多馬說，伸過你的指頭來，摸我的手，伸出你的手來，探入我的肋旁，要要疑惑，總要信。多馬說，我的主，我的神。」(約 20:26-28)

(8) 藉著耶穌與神相和

「我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督，得與神相和。」(羅 5:1)

(9) 在十字架上成就了和睦

「因祂使我們和睦，將兩下，藉著自己造成一個新人，如此便成就了和睦。既在十字架上減了冤仇，便藉這十字架，使兩下歸為一體，與神和好了。」(弗 2:14-16)

(10) 藉著耶穌以神為樂

「因為我們作仇敵的時候，且藉著神兒子的死，得與神和好，既已和好，就更要因祂的生得救了。不但如此，我們既藉著我主耶穌基督，得與神和好，也就藉著祂，以神為樂。」(羅 5:10-11)

(11) 賜平安的神保守我們到底

「願賜平安的神，親自使你們全然成聖，又願你們的靈、與魂、與身子、得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。那召你們的是信實的，祂必成就這事。」(帖前 5:23-24)

(12) 萬有都和好

「既然藉著祂在十字架上所流的血，成就了和平，便藉著祂叫萬有，無論是地上的，天上的，都與自己和睦了。你們從前與神隔絕，因著惡行，心裏與祂為敵，但如今祂藉著基督的肉身受死，叫你們與自己和睦，都成了聖潔，沒有瑕疵，無可責備，把你們引到自己面前。」(西 1:20-22) 沒有人能成就神與人的和平，祂將自己作為贖價。人與人之間的和平也是藉著祂完成的，祂拆毀了人與人之間隔斷的牆。我們不但罪得赦免，我們的良心也被潔淨，不再被定罪，哈利路亞。我們能有信心隨時來到神面前，因為祂與我們立了永遠的約，平安的約，祂是信實的。因著神偉大的旨意，我們屬靈的生命漸漸長大，學習彼此接納，守住彼此相愛的誠命。

三、神的國度

他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上，治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心，必成就這事。

1. 平安

基督的政權是滿了平安的，正如聖誕夜天使向牧羊人所说的，第一句話。「不要懼怕」這是何等的應許。(路 2:10) 耶穌基督降生的目的是讓榮耀歸與神，讓地上平安歸給神所喜悅的人。這位耶穌就是人類的救主。

2. 加增

祂的國度是日漸擴大的。你願意加入得勝的光明國度？或是留在將要衰殘的黑暗國度里呢？這是你我所要面對的，這問題是嚴肅的，這選擇是永恆的，這影響是鉅大的。

3. 無窮

祂的國度不是有限的，乃是無限的。神有無限的恩典與慈愛，神的智慧無人能測度，祂的蹤跡無人能尋。

4. 掌權

基督必在大卫的宝座上，治理他的国，今天我们不要看错了，主掌管万有。

5. 坚固

祂的国度必定坚定稳固，因为祂是以公平、公义使国成为坚定稳固的根基。

6. 永恒

祂的国度不是短暂的，乃是从今直到永远的。

7. 成全

耶和華的热心必成就这事。神的国绝对不会落空，你预备好了吗？西面受神感动，进入圣殿，迎接圣婴耶稣基督。(路 2:27) 看见了就用手接过孩子来，并且称颂神。他是一位先知，有神的话临到他，他说出基督就是救恩。(路 2:30) 救主与救恩有很大的分别，救主有能力也愿意付代价救我们。耶稣诚然是救主，他有能力将他的百姓从罪恶中拯救出来。西面的眼睛已经看见了耶稣，他知道耶稣就是神的救恩。西面看见耶稣是救恩，他进一步宣告耶稣是神为万民所预备的救恩，这是何等高的属天的启示！西面宣告救主不但是神为以色列人设立的，也是为所有的人预备的。你能认识这位耶稣是你的救主，也能传扬耶稣，使别人同蒙恩惠。西面是一位公义，虔诚的人，他也说出了神的心意。神借着他来祝福别人，神也借着他说出关乎救恩极重要的豫言。他祝福约瑟和马利亚，并又说了救恩过程的四个步骤：

- (1) 讲到基督被立将有许多以色列人跌倒。
- (2) 有许多人要被兴起。
- (3) 有许多毁谤的话柄，叫许多人心里的意念显露出来。
- (4) 马利亚的心也要被刀刺透。

这是救恩的过程，最初，以色列人凭外貌认人，拒绝接受耶稣为救主。然而，有信心的人后来被神兴起，跟随主，甚至愿意与主一同受苦、受死。接着，敌挡神的势力日渐加强。最后，耶稣被世人弃绝，被钉在十字架上。那时，马利亚看见爱子被钉十字架的结局，她的心如同被刀刺透。这是耶稣在地上完成救赎大工必要经过的四个阶段。

路加又记载了亚拿，她寡居八十四年，不离圣殿，禁食祈求，昼夜事奉神。昼夜事奉神是何等高的称赞，祭司的职分本是事奉神。但是这么多的祭司，圣经没有说他们哪一个是昼夜事奉神的人。然而圣经却说亚拿是昼夜事奉神的人。圣经没有记载亚拿有何过人的恩赐和能力，即使有，神也不看中这些。神只看中我们的心是否愿意分别为圣，以基督的心为心，凡事感恩。亚拿得到明白神心意的秘诀。她禁食、祈求、昼夜事奉神。有人禁食是为了健康等原因，但是真正的禁食是为了神的旨意。

基督是先知以赛亚豫言「有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们，祂就是和平的君。」。